
Finns det någon fråga som du tycker saknas i denna enkät? 

Kön GruppNr Svar

Kvinna (Saknar   

fort. fråga 28. Efter genomgången kurs känns det inte som att jag direkt har lärt mig något nytt. Det här var min sista specialkurs innan examensarbetet och de tidigare två 
specialkurser jag har läst kändes som att de absolut innehöll upprepning men att de ändå "lyfte" kunskaperna till en ny nivå. Det känner jag inte att jag har gjort under den 
här kursen.

Man (Saknar be   Utvärdering av föreläsningarna.

Man (Saknar be   Nej.

Kvinna (Saknar   Nej

Kvinna (Saknar   Nej.

Kvinna (Saknar   Nej.

Man (Saknar be   -

Kvinna (Saknar   Nej.

Man (Saknar be   Nej



Uppfattar du att du har fått möjligheten att delta i kursen på lika villkor (t.ex. från ett jämställdhets, jämlikhets eller likabehandlingsperspektiv)

Kön GruppNr Svar

Kvinna (Saknar   Ja

Man (Saknar be   Ja.

Man (Saknar be   Det tycker jag absolut.

Kvinna (Saknar   Ja.

Kvinna (Saknar   Ja det gör jag.

Kvinna (Saknar   Ja.

Man (Saknar be   
Ja, men skulle föreslå att man i framtiden inte gör seminarier obligatoriska utan låter närvaro påverka betyg. Obligatorisk närvaro och salstenta känns gymnasiellt vilket inte 
bör finnas på avancerad nivå. Kräver man ett vuxent förhållningssätt bör man behandla studenterna vuxent

Kvinna (Saknar   Ja.

Man (Saknar be   Ja



Vad tycker du främst behöver förbättras? Saknas något moment? Kan något tas bort?

Kön GruppNr Svar

Kvinna (Saknar   

Jag saknade föreläsningar. Seminarierna var av väldigt blandat kvalitet, väldigt många kändes inriktade på saker som sen inte alls verkar vara relevanta för examinationen. Jag 
tycker sådana seminarium generellt är bra för att väcka intresse för ämnet osv, men jag saknade verkligen strukturerade seminarium som gick igenom vad vi faktiskt skulle 
lära oss. Ifall seminarierna hade varit mer strukturerade hade jag nog inte saknat föreläsningar. Jag hade också önskat att jag haft tid till att läsa kurslitteraturen parallellt med 
seminarierna. Jag har inte under någon kurs tidigare haft problem med det. Jag jobbar inte parallellt och lägger all tid på mina studier, ändå hann jag inte.

Man (Saknar be   Administreringen. Halvtjuriga svar och ibland inget svar alls.

Man (Saknar be   

Jag kan tycka att mängden seminarier, särskilt i början av kursen är för många. I början av kursen hade vi ibland 4-6 seminarier i veckan med omfattande läsning vilket gör det 
svårt att ta in allt som står i kursmaterialet. Tyvärr måste jag även nämna att de seminarier som Alexander deltagit vid stundtals varit väldigt spretiga, svåra att ta in och 
ganska bristfälliga. Att han konstant ställer frågor till den andra läraren eller själv pratar relativt osammanhängande om ett visst rättsområde gör det svårt för stunderna att ta 
in.

Kvinna (Saknar   

Strukturen, att göra redovisning+opponering av en lång pm samt att en pm blev tentafråga vilket gav författarna av PMen en orättvis fördel. Att tentamen inte motsvarade 
undervisningen, 80% av lektionerna handlade om finans och företagsförvärv men ingenting kom på tentan. Att man inte hann läsa böckerna ordentligt i och med den tunga 
arbetsbördan på kursen. Att instuktioner om kursens samt tentans upplägg inte framgick tydligt. Att tentan skrevs för hand framgick inte förens två dagar innan. Att bifoga 
3(!) rättsfall till en 5 timmars tenta är bara löjligt vilket gör att man inte hann fokusera på de andra frågorna. Tentan motsvarade inte kursen. Kursen behöver bättre struktur.

Kvinna (Saknar   
Vad som mest behöver förbättras är nog tydligare krav, t.ex inför opponeringen, man visste inte riktigt vad som förväntades av en. En annan sak är examinationen, enligt min 
mening bör den skrivas på datorn.

Kvinna (Saknar   Det hade varit roligt om föreläsningarna med externa hade varit på byråerna istället för på skolan. Det är roligt med miljöombyte och att komma ut på byråerna.

Man (Saknar be   
Rummen, vi hade alltid för små rum så att folk fick stå, eller avlång så att bakre halvan av klassen inte hörde något.Det känns som att det mesta av undervisningen helt 
saknade relation till tentan.Svag kommunikation när saker ställdes in. Hade varit trevligt med någon skriftlig feedback på pm (och tentan).

Man (Saknar be   
Seminariet produktansvar kändes rörigt och oförberedd. Det var nog förberedd men upplägget var pedagogiskt ogenomtänkt. Ge dem ett case istället att jobba utifrån. 
Genomgående att ibland saknar undervisningen lite struktur och man får en känsla av att det "höftas".

Kvinna (Saknar   Kursen behöver bli mer frågeorienterad. Det är för rörigt att ta till sig materialet och undervisningen.

Kvinna (Saknar   Hade velat se bättre ordning och struktur. Mer tydlighet kring vad vi skulle lära in oss.

Man (Saknar be   
Kursen skulle möjligtvis kunna vara lite mer djupgeånde och strukturerad.Jag skulle önskat ett antal seminarier om samma grej, så man verkligen kom in i det. Exempelvis 
skulle ett helt seminarie kunna behandla frågan om kombiationsfullmakt och ett annat om andra fullmaktsformer enligt mig.



Vad tycker du var det bästa med den här kursen? 

Kön GruppNr Svar

Kvinna (Saknar   -

Man (Saknar be   Jori! Han är fantastiskt skicklig när han är i sitt rätta element. En av de bästa lärare vi har tillgång till på juridicum.

Man (Saknar be   Jag tycker undervisningen i mångt och mycket varit bra, särskilt att så pass många från arbetslivet kommer till universitetet för att undervisa.

Kvinna (Saknar   Intressant ämne

Kvinna (Saknar   
Det bästa med kursen var absolut den analytiska/kritiska delen. Tyckte att särskilt kursförreståndaren var bra på det under sina seminarier. Jag föredrar när lärare analyserar 
frågor fritt istället för att hålla sig till en mall, jag förstår bättre då.

Kvinna (Saknar   Föreläsarnas engagemang.Innehållet på kursen. Det var intressant och lärorikt innehåll som är användbart inför arbetslivet.

Man (Saknar be   
Bra med föreläsare utifrån och besök ute på byråerna. Fler seminarier hade kunnat vara ute på stan. Rambergs seminarium med avtalstolkning var jättebra och Joris kunskap 
ligger på en mycket hög nivå, vilket märks på undervisningen. Kleinemans seminarium var också otroligt bra.

Kvinna (Saknar   Rambergs seminarie var otroligt bra. Likaså Antonias.

Kvinna (Saknar   Intressant ämne, intressant med föreläsare från arbetslivet. Bra med mycket obligatorisk undervisning där man tvingades vara på SU.

Man (Saknar be   Rättsfallsstuderandet / kritisk granskning av HD:s praxis.



Tycker du att kurslitteraturen har hjälpt dig uppnå kursens lärandemål? Har du några kommentarer/synpunkter på kurslitteraturen?

Kön GruppNr Svar

Kvinna (Saknar   
Jag hann knappt öppna böckerna under kursen för att seminariematerialet och PM-uppgiften tog nästan all tid. När jag väl läste igenom litteraturen under jullovet tycker jag 
att den var bra, men jag har ju inte alls hunnit läsa den så noggrant som jag hade behövt. Den hade gett mycket mer om jag hade hunnit läsa den parallellt med seminarierna.

Man (Saknar be   
Jori; skriv en ny KA-bok. Hellners bok är bra, men den börjar verkligen bli till åren. Sen kan AA bytas ut mot mot Gorton mfls avtalsrätt. Lästen den och tyckte den gav bättre 
stöd. Boken om företagsförvärv kan tas bort.

Man (Saknar be   
I det stora hela tycker jag att litteraturen är bra. Eventuellt är Hellners bok från 1993 något överflödig. Boken om företagsförvärv är, om än mycket intressant, relativt onödig 
eftersom delen som berör själva juridiken är ganska kort.

Kvinna (Saknar   Nej. Ingen tid gavs för inläsning av litteraturen och när tentan inte motsvarade undervisningen blir det svårt.

Kvinna (Saknar   Det tycker jag absolut, litteraturen gav en grundläggande kunskaper medan kursmaterialet (artiklarna framförallt) gav en djupare förståelse.

Kvinna (Saknar   

Kurslitteraturen var bra.Allmän avtalsrätt boken var lite väl ytlig, på seminarierna gick vi igenom djupare och det kändes som att det förväntades att man kunde mer än vad 
som stod i allmän avtalsrätt. Dock är boken väldigt bra för den är lätt att förstå och ta sig igenom och man får en bra överblick.Över lag väldigt mycket litteratur. Kanske kan 
man ta bort en bok?

Man (Saknar be   
Mycket omfattande litteraturlista tillsammans med material till seminarierna. Krävs mycket inläsning, vilket tillsammans med kursplanering ibland innebär att det är omöjligt 
att vara helt förberedd.

Kvinna (Saknar   Ja. Hade velat ha möjlighet att köpa Kompendiematerialet utskrivet.

Man (Saknar be   
Ja, särskilt Allmän avtalsrätt + Håstads köprätt,Tycker ej att Allmän avtalsrätt ska bytas ut mot Adelcreutz bok, men kanske ha båda två som litteratur. Möjligtvis skulle det 
uppskattas med tydligare läshänvisnignar till vissa av kontraktsböckerna, företagsförvärvsboken var intressant men kändes ej superrelevant.



Sammanställning av kursenkät - Kommersiell avtalsrätt H18

Termin: H17 H18
Fråga:

1 Hur mycket av kursen har du deltagit i:
Antal svar 13 14

0 0 % 0 0 %
1 1-20 % 0 0 %
2 21-40 % 0 0 %
3 41-60 % 0 0 %
4 61-80 % 0 0 %
5 81-100 % 100 100 %

Genomsnitt: 5,0 5,0

2 Ungefär hur många timmar per vecka har du studerat (inkl. föreläsningar, seminarierna och grupparbetet)? 
Antal svar 13 14

0 0 timmar 0 0 %
1 1-10 timmar 15 0 %
2 11-20 timmar 15 7 %
3 21-30 timmar 8 36 %
4 31-40 timmar 31 50 %
5 Mer än 40 timmar 31 7 %

Genomsnitt: 3,5 3,6

3 Kritiskt tänkande:
Antal svar 13 14

0 Vet ej 0 14 %
1 Instämmer inte alls 8 0 %
2 Instämmer något 23 29 %
3 Instämmer 23 7 %
4 Instämmer bra 31 29 %
5 Instämmer helt 15 21 %

Genomsnitt: 3,2 3,5

4 Problemlösningsförmåga:
Antal svar 13 14

0 Vet ej 0 0 %
1 Instämmer inte alls 8 0 %
2 Instämmer något 15 21 %
3 Instämmer 31 29 %
4 Instämmer bra 46 29 %
5 Instämmer helt 0 21 %

Genomsnitt: 3,2 3,5

5 Förmåga att kommunicera skriftligt:
Antal svar 13 14

0 Vet ej 0 0 %
1 Instämmer inte alls 0 21 %
2 Instämmer något 8 0 %
3 Instämmer 23 14 %
4 Instämmer bra 69 43 %
5 Instämmer helt 0 21 %

Genomsnitt: 3,6 3,4

6 Förmåga att kommunicera muntligt:
Antal svar 13 14

0 Vet ej 0 0 %
1 Instämmer inte alls 0 7 %
2 Instämmer något 15 21 %
3 Instämmer 38 21 %
4 Instämmer bra 46 21 %
5 Instämmer helt 0 29 %

Genomsnitt: 3,3 3,4
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7 Kursen har givit fördjupade insikter om rättsordningen och om dess roll i samhället:
Antal svar 13 14

0 Vet ej 0 0 %
1 Instämmer inte alls 8 14 %
2 Instämmer något 15 36 %
3 Instämmer 38 21 %
4 Instämmer bra 38 14 %
5 Instämmer helt 0 14 %

Genomsnitt: 3,1 2,8

8 Kursen har pekat på gränsdragningsproblem mellan rätt, politik och moral:
Antal svar 12 14

0 Vet ej 0 0 %
1 Instämmer inte alls 17 29 %
2 Instämmer något 42 57 %
3 Instämmer 25 7 %
4 Instämmer bra 17 0 %
5 Instämmer helt 0 7 %

Genomsnitt: 2,4 2,0

9 Kursen har förmedlat kunskap om juridisk argumentation och metoder för lagtolkning resp. lagstiftning:
Antal svar 13 14

0 Vet ej 8 0 %
1 Instämmer inte alls 8 7 %
2 Instämmer något 23 21 %
3 Instämmer 38 21 %
4 Instämmer bra 15 21 %
5 Instämmer helt 8 29 %

Genomsnitt: 2,9 3,4

10 Kursen har ökat förståelsen för det rättsliga tänkandets betydelse i en föränderlig värld:
Antal svar 13 14

0 Vet ej 15 0 %
1 Instämmer inte alls 15 36 %
2 Instämmer något 23 14 %
3 Instämmer 15 14 %
4 Instämmer bra 15 21 %
5 Instämmer helt 15 14 %

Genomsnitt: 2,9 2,6

11 Information avseende kursen, lärandemål, betygskriterier, schemat, kursfordran och övrigt som har med kursen att göra var lätt tillgängligt:
Antal svar 13 14

0 Vet ej 0 7 %
1 Instämmer inte alls 8 7 %
2 Instämmer något 31 7 %
3 Instämmer 38 36 %
4 Instämmer bra 23 21 %
5 Instämmer helt 0 21 %

Genomsnitt: 2,8 3,5

12 Kursen administrerades väl:
Antal svar 13 14

0 Vet ej 0 7 %
1 Instämmer inte alls 31 21 %
2 Instämmer något 23 0 %
3 Instämmer 31 50 %
4 Instämmer bra 8 14 %
5 Instämmer helt 8 7 %

Genomsnitt: 2,4 2,8

13 Det var lätt att veta vad som förväntades av mig:
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Antal svar 13 14

0 Vet ej 0 0 %
1 Instämmer inte alls 23 21 %
2 Instämmer något 54 21 %
3 Instämmer 15 21 %
4 Instämmer bra 8 21 %
5 Instämmer helt 0 14 %

Genomsnitt: 2,1 2,9

14 Den arbetsinsats som krävdes var för omfattande:
Antal svar 13 14

0 Vet ej 8 7 %
1 Instämmer inte alls 23 21 %
2 Instämmer något 31 36 %
3 Instämmer 15 14 %
4 Instämmer bra 15 14 %
5 Instämmer helt 8 7 %

Genomsnitt: 2,5 2,5

15 Jag gavs tillräcklig tid att förstå det jag hade att lära in:
Antal svar 13 14

0 Vet ej 8 0 %
1 Instämmer inte alls 23 21 %
2 Instämmer något 23 29 %
3 Instämmer 31 36 %
4 Instämmer bra 15 0 %
5 Instämmer helt 0 14 %

Genomsnitt: 2,4 2,6

16 Allt som behövdes i denna kurs var att ha ett gott minne:
Antal svar 13 14

0 Vet ej 8 0 %
1 Instämmer inte alls 54 64 %
2 Instämmer något 31 14 %
3 Instämmer 0 0 %
4 Instämmer bra 8 21 %
5 Instämmer helt 0 0 %

Genomsnitt: 1,6 1,8

17 Undervisningen utgjorde ett stöd för att förstå materialet:
Antal svar 13 14

0 Vet ej 0 0 %
1 Instämmer inte alls 23 21 %
2 Instämmer något 46 21 %
3 Instämmer 15 7 %
4 Instämmer bra 15 36 %
5 Instämmer helt 0 14 %

Genomsnitt: 2,2 3,0

18 Lärarna gjorde sina ämnesdelar intressanta:
Antal svar 13 14

0 Vet ej 0 0 %
1 Instämmer inte alls 0 0 %
2 Instämmer något 31 29 %
3 Instämmer 23 36 %
4 Instämmer bra 38 14 %
5 Instämmer helt 8 21 %

Genomsnitt: 3,2 3,3

19 Lärarna gjorde mig motiverad att göra mitt bästa: 
Antal svar 13 14

0 Vet ej 8 0 %
1 Instämmer inte alls 8 7 %
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2 Instämmer något 15 36 %
3 Instämmer 38 29 %
4 Instämmer bra 23 7 %
5 Instämmer helt 8 21 %

Genomsnitt: 3,1 3,0

20 Kursen har utvecklat min förmåga att arbeta i grupp: 
Antal svar 13 14

0 Vet ej 0 0 %
1 Instämmer inte alls 0 14 %
2 Instämmer något 23 21 %
3 Instämmer 23 14 %
4 Instämmer bra 46 29 %
5 Instämmer helt 8 21 %

Genomsnitt: 3,4 3,2

21 Kursen har gjort att jag känner mig säkrare på att angripa nya och obekanta problem: 
Antal svar 13 14

0 Vet ej 8 0 %
1 Instämmer inte alls 8 21 %
2 Instämmer något 15 14 %
3 Instämmer 23 21 %
4 Instämmer bra 31 21 %
5 Instämmer helt 15 21 %

Genomsnitt: 3,3 3,1

22 Lärarna har varit professionella med att ge feedback och kommentarer gällande vad jag hade att säga/skriva:
Antal svar 13 14

0 Vet ej 8 14 %
1 Instämmer inte alls 15 7 %
2 Instämmer något 8 29 %
3 Instämmer 46 21 %
4 Instämmer bra 15 14 %
5 Instämmer helt 8 14 %

Genomsnitt: 2,9 3,0

23 Anser du att lärandemålen ger en bra bild av den kurs som du nyss avslutat:
Antal svar 13 14

0 Vet ej 46 43 %
1 Instämmer inte alls 8 14 %
2 Instämmer något 15 14 %
3 Instämmer 23 0 %
4 Instämmer bra 0 21 %
5 Instämmer helt 8 7 %

Genomsnitt: 2,7 2,9

24 På det hela taget var jag nöjd med kvaliteten på denna kurs:
Antal svar 13 14

0 Vet ej 0 0 %
1 Instämmer inte alls 8 14 %
2 Instämmer något 15 14 %
3 Instämmer 31 29 %
4 Instämmer bra 38 14 %
5 Instämmer helt 8 29 %

Genomsnitt: 3,2 3,3

25 Examinationen på kursen krävde att man verkligen förstod vad kursen gick ut på:
Antal svar 13 14

0 Vet ej 31 29 %
1 Instämmer inte alls 23 7 %
2 Instämmer något 8 14 %
3 Instämmer 8 14 %
4 Instämmer bra 8 14 %
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5 Instämmer helt 23 21 %
Genomsnitt: 3,0 3,4

Genomsnitt:
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tillgängligt:...
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Kursen administrerades väl:...
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Det var lätt att veta vad som förväntades av mig:...
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Den arbetsinsats som krävdes var för omfattande:...
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Jag gavs tillräcklig tid att förstå det jag hade att lära in:...
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Allt som behövdes i denna kurs var att ha ett gott minne:...
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Undervisningen utgjorde ett stöd för att förstå materialet:...
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Lärarna gjorde sina ämnesdelar intressanta:...
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Lärarna gjorde mig motiverad att göra mitt bästa: ...
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Kursen har utvecklat min förmåga att arbeta i grupp: ...
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Kursen har gjort att jag känner mig säkrare på att angripa nya och 
obekanta problem: ...
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Lärarna har varit professionella med att ge feedback och 
kommentarer gällande vad jag hade att säga/skriva:...
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Anser du att lärandemålen ger en bra bild av den kurs som du nyss 
avslutat:...
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På det hela taget var jag nöjd med kvaliteten på denna kurs:...
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Examinationen på kursen krävde att man verkligen förstod vad 
kursen gick ut på:...
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